
 
Обмін речовин і енергії в Клітині (енергетичний обмін) (початок) 

 

1. Виберіть правильну відповідь. 

А. Кількість етапів енергетичного обміну: 

а) 2; б) 3; 

в) 4. 

Б. Підготовчий етап енергетичного обміну відбу- 

вається: 

а) у мітохондріях; б) у ядрі; 

в) у шлунково-кишковому тракті. 

В. Однією з речовин розщеплення жирів є: 

а) амінокислоти; б) гліцерин; 

в) нуклеотиди. 

Г. Подрібнення жирів — це процес: 

а) розчинення; б) бродіння; 

в) емульгації. 

Д. Безкисневий етап енергетичного обміну назива- 

ють: 

а) підготовчим; б) аеробним; 

в) анаеробним. 

е.  Кількість молекул АТФ, що синтезуються в ре- 

зультаті гліколізу: 

а) 2; б) 5; 

в) 10. 

 

2. Заповніть пропуски в тексті. 

Початковим етапом енергетичного обміну є , 

під час якого відбувається складних органічних 

сполук до мономерів. енергія, що виділяється в ре- 

зультаті цього етапу, використовується для утво- 

рення       ,   розщеплення   жирів,   називається 

і здійснюється кислотами. Дихання, яке від- 

бувається в умовах відсутності кисню, називається 

       . У результаті розщеплення глюкози утворю- 

ються або кислоти. Частина енергії, що ви- 

діляється внаслідок гліколізу, перетворюється на 

хімічну, утворюючи  . 

3. Заповніть схему. 
 

 
1 — піровиноградна кислота, 2 — гліцерин, 3 — 

білки, 4 — моносахариди, 5 — енергія, 6 — вугле- 

води, 7 — жирні кислоти, 8 — жири, 9 — аміно- 

кислоти, 10 — теплова енергія, 11 — 2 АТФ. 

 

4. У таблиці позначте знаком «+» характерис- 

тики, що відповідають наведеним етапам енерге- 

тичного обміну. 

5. Виправте  помилки в тексті. 

Весь енергетичний обмін відбувається в чотири 

послідовні етапи: підготовчий, анаеробний, гліко- 

ліз, аеробний. На підготовчому етапі йде розщеп- 

лення полімерів до олігомерів, з яких одержують 

енергію на дві молекули АТФ. Процес розщеплен- 

ня органічних сполук називається емульгацією. За 

підготовчим етапом йде аеробний, у результаті яко- 

го триває розщеплення олігомерів до мономерів. 

етап гліколізу — це розщеплення глюкози з виді- 

ленням вуглекислого газу. На цьому етапі не відбу- 

вається утворення молекул АТФ. Таким чином, за 

результатами трьох етапів (підготовчого, аеробно- 

го, гліколізу) розщеплюються органічні речовини 

та утворюються дві молекули АТФ. 

6. Виберіть правильну відповідь. 
А. Сукупність реакцій окислення, що відбувають- 

ся в живих клітинах: 

а) біохімія; б) гліколіз; 

в) біоокиснення. 

Б. У результаті аеробного дихання утворюються: 

а) 2 АТФ; б) 36 АТФ; 

в) 38 АТФ. 

В. Кінцевим продуктом окиснення під час аероб- 

ного дихання є: 

а) вода; б) глюкоза; 

в) піровиноградна кислота. 

Г. У циклі Кребса бере участь органічна кислота: 

а) мурашина; б) оцтова; 

в) лимонна. 

Д. У результаті повного розщеплення глюкози 

утворюються: 

а) 36 АТФ; б) 38 АТФ; 

в) 40 АТФ. 

Характеристика 
 

  

1) Виділяється мізерна 

 
  

2) Відбувається лише 

в клітинах 
  

3) Утворюється АТФ   

4) Розщеплюється глюкоза   

5) Відбувається в шлун- 

 
  

6) Уся енергія розсіюється 

у вигляді тепла 
  

7) Джерело енергії в умо- 

 
  

8) емульгація   

9) Молочнокисле, масля- 

 
  

 



 

 
Обмін речовин і енергії в Клітині (енергетичний обмін)   (закінчення) 

 

Е. Синтез молекули АТФ пов’язаний із концен- 

трацією: 

а) H; б) CO ; 

в) органічних кислот. 

7. Укажіть правильну відповідь («так» чи «ні»). 

а) Аеробний етап відбувається в цитоплазмі клі- 

тини. 

б) Уся енергія, яка утворюється в результаті ци- 

клу Кребса, запасається в АТФ. 

в) Повне окиснення молекули молочної кислоти 

супроводжується виділенням CO2. 

г) Приймає електрон окисник. 
д) Аеробне дихання — це дихання, що відбуваєть- 

ся за відсутності кисню. 

е) енергія, що міститься у вигляді хімічних зв’язків, 

під час циклу Кребса звільняється поступово. 

8. Уважно прочитайте дані таблиці й заповніть 

її повністю. 
 

 
Характеристика 

Етапи енергетич- 

ного обміну 

? ? 

1) Наявність кисню   

2) Кількість утвореної АТФ 2 АТФ  

3) Речовини, що є джерелами енергії   

4) Продукти обміну  CO , H O 
2 2 

5) Місце проходження   

6) Кількість виділеної енергії   

7) На що витрачається   

9. Чому розщеплення органічних сполук за на- 

явності кисню є енергетично ефективнішим, ніж за 

його відсутності? 

10. Поясніть, як функціонально пов’язані міто- 

хондрії та хлоропласти в рослинних клітинах? 

11. Під час горіння дров і дихання рослин від- 

бувається одна й та сама хімічна реакція. Поясніть 

відмінність між цими процесами. 
12. Задачі 

12.3. Бігун витрачає 24 кДж енергії за 1 хв бігу. 

Яка маса глюкози потрібна для бігу з такою витра- 

тою енергії впродовж години, якщо протягом 50 хв 

такого бігу відбувається повне розщеплення глюко- 

зи, а протягом 10 хв — безкисневе? 

12.4. За 50 хв плавання плавець витрачає 

1200 кДж енергії. Протягом якого часу він змо- 

же плавати з такою ж інтенсивністю, якщо в його 

організмі розщепилося 400 г глюкози, половина 

з якої — у процесі гліколізу? 
12.5. У процесі дисиміляції в тканинах утвори- 

лося 220 г CO2  і 450 г молочної кислоти C3H6O3 . 
а) Як відбувалося розщеплення глюкози та яка її 

маса засвоїлася? 

б) Яка кількість речовини АТФ утворилася при 

цьому? Скільки енергії та в якому вигляді аку- 

мульовано в АТФ? 

12.6. М’язи ніг під час ходьби за 1 хв витрача- 

ють 12 кДж енергії. Яку масу глюкози використа- 

ють м’язи ніг за 50 хв, якщо першу половину часу 

відбувається повне розщеплення глюкози, а другу 

половину — безкисневе? 

12.7. У процесі дисиміляції утворилося 24 моль 
CO2 і 12 моль C3H6O3. 

а) Яка кількість речовини глюкози при цьому роз- 
щепилась? 

б) Яка кількість речовини АТФ синтезувалась? 

в) Яка кількість енергії акумулювалась у молеку- 

лах АТФ? 

12.8. У процесі дисиміляції розщепилося 7 моль 

глюкози, з яких повного (кисневого) розщеплення 

зазнали 2 моль. 

а) Визначте яка кількість речовини молочної кис- 

лоти C3H6O3  і CO2  при цьому утворилась. 
б) Яка кількість речовини АТФ при цьому синте- 

зувалась? 

в) Скільки енергії акумульовано на окиснення 

утвореної при цьому молочної кислоти C3H6O3 ?  
г) Яку кількість речовини кисню витрачено   на 

окиснення утвореної при цьому молочної кис- лоти  C H O  ? 
  3    6    3 

12.1.  У процесі дисиміляції в тканинах  відбу- 
лося розщеплення 6 моль глюкози, з яких повного 

розщеплення зазнала тільки половина. 

а) Визначте які маси молочної кислоти  C3H6O3 
і CO2 утворились унаслідок реакції. 

12.9. За 1 хв бігу бігун витрачає 24 кДж енергії. 

Визначте масу глюкози, потрібної для бігу з такою 

інтенсивністю протягом години, якщо протягом 

40 хв у організмі бігуна відбувається повне засво- 

єння глюкози, а протягом 20 хв — неповне? 
б) Яка кількість речовини АТФ утворилась? 
в) Яка кількість енергії та в якому вигляді акуму- 

лювалась у ній? 

12.2. На роботу м’язів протягом 1 хв потрібно 

20 кДж енергії. людина працювала з таким наван- 

таженням 1 год. Яку масу глюкози засвоїли м’язи, 

якщо половина її зазнала анаеробного, а полови- 

на — повного розщеплення? 

13. Чому життя неможливе без перетворень 

енергії? 

14. Чому в результаті окиснення виділяється 

енергія? 

15. Чому розщеплення органічних сполук у при- 

сутності кисню виявляється енергетично ефектив- 

нішим, ніж за його відсутності? 





16. Чому життя неможливе без перетворень енергії? 

17. Чому в результаті окиснення виділяється енергія? 

18. Чому розщеплення органічних сполук у при- сутності кисню виявляється енергетично 

ефектив- нішим, ніж за його відсутності? 

 


